

“创意思艺”认捐2000元 吴斌和他的团队坚守公益十余载

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

爱心寄语

所有的困难都是暂时的,我们要坚定地相信党和政府,日子一定会越来越好。

记者采访

“参与晚报公益活动多年,已成为习惯,今年也不能缺席。”吴斌是“创意思艺”的负责人,更是深植于公益事业的爱心人士。

十多年来,他带领团队参与各类

公益活动,不论是进社区爱心义剪,还是为特困群众送年货、金秋助学,我们都能看到吴斌的身影。

坚持公益10余年来,吴斌一直是晚报多项公益活动的忠实粉丝。“我也算是一名资深的晚报志愿者了。”谈到参与为特困群众送年货的初衷,他告诉记者,自己出身于农村,深知贫困生活的艰辛。因此,他选择通过公益活动来帮助那些家庭困难的人。

他坦言,这几年生意特别难做,“虽然我们也遇到困难了,但相比困境家庭还是好的。”今年,“创意思艺”继

续认捐2000元,为4户困难家庭送去温暖。

送年货活动,是吴斌和团队参与公益行动的一部分。在助学行动中,经过多年的努力,许多曾经接受过他帮助的学生已经顺利考上大学、参加工作,有的学生在他的引导下,走上了正确的人生道路。

在义剪路上,他们深入社区、医院、养老院,2016年开始,创意思艺发型师每个月都会走进医院病房,为行动不便的患者提供了免费剪发。

吴斌做公益的初衷是为了回馈社

会,这也影响了他的团队成员。在他的带领下,许多员工也投身到公益事业中来。

他认为,通过公益活动可以给予员工正确的价值观,鞭策他们自食其力,为他们提供正确的人生道路。在他的影响下,团队越来越有凝聚力,共同为社会贡献着一份力量。

一个人的力量是微薄的,但无数的爱心汇聚起来,就足够形成一股强大的力量,我们呼吁社会上的爱心人士以及爱心单位行动起来,为困境群众送上一份爱心。

76岁空巢老人邀两个独居老人一起过年

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

暖心对象

编号:016
姓名:陶建云
年龄:76岁
住址:石峰区丁山社区

每天清晨,当阳光洒满房间,陶建云老人便开始她的日常生活。她家虽然不大,但充满温馨与舒适,漂亮的窗花、整齐的衣架,每一个角落都流露出老人对生活的态度。1月16日,陶建云跟大家聊起了自己的故事。

陶建云和丈夫没生育孩子,就领养了一个女儿。“1995年我们有这个小房子,丈夫住了一个月,就因癌症去世,那时候孩子还在上小学。”陶建云说,她没有正式的工作,丈夫的离世让她娘俩的生活陷入困境。然而,她并没有放弃,与女儿相依为命,努力维持着生活。在社会各界的帮助下,女儿顺利完成了学业,如今远嫁他乡。

没有收入来源,独居的陶建云仅靠低保维持生活。尽管生活条件艰苦,但她始终保持着对生活的热爱和乐观的态度。

老房子空间不大,进门右手边是陶建云的卧室,也是家里的客厅。床铺整洁,柜子上的物品摆放有序,每一个细节都展现出她对整洁的追求。房间对面,就是小厨房。每一个厨具、每一个调料瓶,都有序摆放在固定的位置。

“大年三十,我会做几个菜,和楼里两个独居老人一起过。”陶建云说,女儿已是二孩母亲,一年难得回来



每天服药,是陶建云日常生活中必不可少的一部分。 记者/谢嘉 摄

几次,这些年自己也很少去找女儿。当有人问为什么不去女儿家小住时,她指着桌上摆放整齐的药,给出了自己的回答:老了,每天还要吃药,不给她添麻烦。

即将到来的农历新年,是家家户户团圆的日子,对于独居老人来说,可能意味着孤独和寂寞。街道社区的工作人员说,可以组织志愿者,为独居老人提供各种形式的关怀和帮助,比如打扫卫生,举办一些春节联欢活动,让他们感受到节日的氛围。

“谢谢大家的关心。”离开时,陶建云坚持将我们送到单元楼下,腿脚有点不利索,下楼时,她的手紧握着扶手,有点颤抖。

年幼高烧致智力受损 幸得哥哥悉心照顾

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

暖心对象

编号:017
姓名:关伟强
年龄:62岁
住址:荷塘区袁家湾社区

对关伟强来说,他是不幸的,1岁时因为高烧导致智力受到严重影响,智商永远停留在孩子阶段。

但他又是幸运的,因为他生活起居必须有人照顾,以前是父母照顾。父母去世后,他亲哥承担了照顾他的重任。

1月17日,室外寒意深深,路上行人很少。关伟强和

哥哥关维伟坐在小区外的沙发上,他们用捡来的木材烤火。关维伟介绍,早年,父母亲为了支援三线建设,从天津来到株洲。父母忙于工作,常把四个孩子关在家里,关伟强因为发烧没有及时送医导致的智力受损。

其实,关维伟身体也不好,40多岁就中风,病退在家多年,可想而知退休工资比较低。两人靠着微薄的退休工资和关伟强的特困供养金和护理费维持基本生活开销。如今,关维伟病情紧迫,心脏搭桥手术迫在眉睫,但因为手头窘迫,手术只能拖着。

前段时间,住在养老院的姐姐生病了无人照顾,关维伟拖着关伟强到养老院,一起照顾姐姐一周,“没办法,他什么都会,我走到哪里都必须带着他才放心。”

影讯 美达影城(1月19日)

年会不能停!
10:30 11:30 12:40 13:40 14:50
15:50 17:00 18:00 19:10 20:10 21:20
22:20

临时劫案
10:10 11:10 12:00 13:00 13:50
14:50 15:40 16:40 17:30 18:30 19:20
20:20 21:10 22:10

潜行
9:50 11:20 15:30 18:30 21:50

金手指
10:30 11:10 12:50 13:50 15:10
16:10 17:30 19:40 20:40 22:00

动物园里有什么
11:10 12:00 13:00 14:50 16:40

养蜂人
13:30 17:40 19:50

一闪一闪亮晶晶
13:30 15:30 17:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2024年1月18日)

福彩
3D 2024018期 4 3 0
双色球 2024008期
08 20 21 23 27 30 13

体彩
排列3 24018期 8 5 9
排列5 24018期 8 5 9 4 2



幸运的是,关伟强(左)有哥哥的照顾。 记者/旷昆红 摄



全民阅读推广达人 让身边的人爱上阅读

株洲晚报融媒体记者/罗小玲



与袁震宁合影。 受访者供图

1 希望“身边的人爱上阅读”

2021年10月开始到现在,我一直在株洲市新华书店任“好书推荐官”,利用业余时间,参与一些与阅读推广相关的活动,做这些事情是个人兴趣爱好,也希望让身边的人爱上阅读。

2021年我为读者推荐的第一本书,是前央视主持人李小明写的《你好小孩》。选择这本作为我的首部荐书,缘于我自己有一对龙凤胎宝宝。孩子们上幼儿园的时候,每个周末,我与老公会带他们两个到一个国学课堂上亲子共读课。当时孩子们很小,课本上许多字不认识,经典诗文的意思也不甚了解,但丝毫不妨碍他们跟着其他孩子一

起放声朗读、大声背诵。儿子有时会在长达两个半小时的课堂上打瞌睡,但我坚持让他们在那个课堂环境里不离开,直到放学。这个国学课堂的每周末诵读,我们一直坚持到孩子们进入小学。现在,他俩读初一,语文成绩一直没让我操过心,可以说与入学前的这段启蒙有重要关系。

荐书我基本会挑选自己爱读的,育儿的为主,再就是特别着重推荐株洲本土的作家作品。新华书店有个专门的“株洲文脉”区,株洲本地读者可以多多关注。虽然株洲是工业城市,但我们也有一批优秀的作家,书写本土的故事,值得家乡人点赞。

2 希望“良好的阅读习惯陪伴一生”

我妈妈是上世纪70年代的工农兵大学生,她学的中医,但也非常喜爱阅读文学书籍。妈妈最爱的作家是三毛,受她的影响,我小学时就读完了三毛全集。小时候我特别爱读郑渊洁童话,妈妈给我订了《童话大王》杂志,一订就是十年。她给童话大王郑渊洁写过信,感谢他写好了的作品,让自己的孩子——就是我爱上阅读。郑渊洁还和妈妈手写了一封回信。可惜,这封信在后来搬家过程中遗失了。妈妈对阅读的重视,在潜移默化中影响了我。

我做好书推荐官,孩子爸爸和闺蜜曾质疑:为啥这么上心?其实,我单纯就是想做这件事。而因为我录荐书视频,孩子们只要跟我一起,就会一

边等我一边在新华书店里自由阅读。放暑假,我就给他们报名参加株洲市新华书店的“我是小店长”活动,通过营造轻松的氛围,让孩子们从小感受到:阅读是一件愉悦且放松的事。著名的刑法学教授罗翔在谈读书的意义时指出,最重要的阅读其实是不带功利性的阅读,我深以为然。我几乎没有规定过孩子该看哪本书,儿子10岁的时候,我发现他自觉读完了《水浒传》的原著,11岁时,他把《明朝那些事儿》第一部到第九部每本读了三遍。现在,他和妹妹的休息时间,新华书店仍然是他们的首选,是最常去的地方。我不知道自己是不是成功地让孩子爱上了阅读,但至少现在他们拥有了阅读的习惯,我相信好的习惯会陪伴他们一生。

3 希望“阅读更多的好书,去拓展人生的宽度”

阅读推广路上,有一个对我影响很大的人。他是株洲某局的一名公务员,两个娃的爸爸,每天随身带一个大挎包,真的很大的那种,包里面总是放着一本正在读的书。我曾经和他一起学茶艺,那段时间看到他在读二十四史的《隋书》。他计划二十四史通读一遍,不是那种潦草地读,而是会在每本书上做读书笔记和批注。他希望能以身作则,给孩子做榜样。这个人让我蛮震惊的,现在这个社会,不少人业余时间都泡在麻将桌上,而他是真爱读书。

坦白说,我做阅读推广时间不长,做的事情也不算多,这次到北京,本来主办方安排的演讲主题是“让身边人爱上阅读”,我把题目改成了

前言

旷琳娜,就职于株洲日报社,日前获得由新华网、人民出版社等单位主办的2023年度书香悦读促党建活动中的“全民阅读推广达人”称号,湖南省共20名,她是其中之一。该活动的颁奖典礼1月13日在北京举行。

昨天,记者采访了赴京领奖归来的旷琳娜(以下使用第一人称),听一听想“让身边的人爱上阅读”的全民阅读推广达人的知心话……

旷琳娜推荐的书

- 《中国哲学简史》作者:冯友兰
- 《美的历程》作者:李泽厚
- 《繁花》作者:金宇澄
- 《人间烟火》作者:梁晓声
- 《燕食记》作者:葛亮
- 《叩叩》作者:周国平
- 《朝前》作者:李尚龙
- 《相信》作者:蔡磊
- 《亲爱的蜂蜜》作者:笛安
- 《显微镜下的大明》作者:马伯庸
- 《如何是好》作者:阎真
- 《正道》作者:何常在
- 《家山》作者:王跃文
- 《书店馆主》作者:聂鑫森
- 《城堡之外》作者:万宁
- 《复盘》作者:虚舟
- 《停止内耗》作者:若杉
- 《爆发式成长》作者:李相然
- 《PPT演讲力》作者: Sophie
- 《个人IP是设计出来的》作者:齐胜
- 《人生由我》作者:梅耶·马斯克
- 《刻意练习》作者:安德斯·艾利克森
- 《悠悠岁月》作者:安妮·埃尔诺
- 《白鸟与蝙蝠》作者:东野圭吾
- 《被讨厌的勇气》作者:岸见一郎
- 《蛤蟆先生去看心理医生》作者:罗伯特·戴博德
- 《小狗钱钱》作者:博多·舍费尔
- 《非暴力沟通》作者:马歇尔·卢森堡
- 《少有人走的路》作者:M·斯科特·派克
- 《微习惯》作者:斯蒂芬·盖斯

相关链接

中华民族自古崇尚读书,有“耕读传家”的优良传统。在习近平总书记亲切关怀下,阅读已不仅仅是传承千百年流传下来的家风传统,全民阅读更上升为国家发展战略。自2014年以来,全民阅读已连续10年写入政府工作报告;2021年,《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》明确提出“深入推进全民阅读,建设书香中国”。在前任韬奋基金会理事长、著名出版家聂震宁近50年的工作生涯中,“推进全民阅读”无疑是其举足轻重的建树之一。作为中国人民政治协商会议第十届、第十一届、第十二届全国委员会委员,从2003年到2017年的15年时间里,聂震宁共提出过70份提案,其中多是与“全民阅读”相关的。如2007年聂震宁首倡《关于在全国开展全民阅读活动的建议》,2012年他提出将城市阅读指数纳入文明城市指标体系的建议,2013年提出设立我国全民阅读日的建议,2017年提出在我国中小学开设阅读课的建议等,让聂震宁成为名副其实的“全民阅读第一提案人”。